

专访

中国是全球经济增长的重要引擎

——访安哥拉经济学家曼努埃尔·罗沙

新华社记者 吕诚成

安哥拉经济学家曼努埃尔·罗沙日前接受新华社记者专访时表示,中国是全球经济增长的重要引擎,中国经济发展模式为包括非洲在内的发展中地区带来启示。

根据国家统计局18日发布的数据,今年一季度中国国内生产总值同比增长4.5%。对此,罗沙表示,考虑到中国经济体量,这种增长对全球经济具有重要意义,同时也证

明了中国经济的韧性和潜力。

“中国拥有众多行业的全球最大研发和生产基地,在科技创新领域不断取得进展,同时出口持续保持旺盛活力。”罗沙说,中国持续推进高水平对外开放,是中国经济保持韧性和潜力的一个重要因素。

作为安哥拉天主教大学研究和科研中心主任,罗沙和同事在去年十二月完成并出版一部研究中国发

展模式的学术著作,阐述中国在多个领域的发展模式以及发展成就,在安哥拉学术界引起热烈反响。

罗沙指出,对于非洲学者而言,研究中国不能局限于经济数据,中国经济增长模式惠及民众,消除绝对贫困,这对于非洲国家而言更具有研究价值。

罗沙表示,非洲国家可以从中国模式中得到启迪。中国注重基础

设施建设,而基础设施建设也是非洲经济增长的关键。多年来,中国通过“一带一路”建设等帮助推动非洲国家基础设施建设和经济发展。

“非洲学者对于中国的经济发展模式非常感兴趣,期待与中国加大学术领域交流合作。”他说,越来越多非洲学者认为,中国的模式为非洲社会经济发展带来启示。

(新华社罗安达4月22日电)

“中国供应链在过去三年中表现出强大韧性和竞争力”

——访空中客车公司首席执行官纪尧姆·傅里

新华社记者 刘芳 陈毓珊

欧洲飞机制造巨头空中客车公司首席执行官纪尧姆·傅里日前接受新华社记者书面采访时表示,中国供应链在过去三年中表现出强大韧性和竞争力。中国是空客非常重要的战略合作市场,中国供应链也是全球航空业不可或缺的一部分。

空客近期宣布将在天津建设第二条生产线,拓展A320系列飞机总装能力。目前,空客在全球共有4座A320系列飞机总装设施,分别位于德国汉堡、法国图卢兹、美国莫比尔和中国天津。空客天津

的首条总装线于2008年投入运营,目前已完成总装超过600余架飞机。

傅里表示,新生产线将于2025年投入运营,推动空客在天津的产能翻倍,在向中国和亚洲客户交付更多飞机的同时,支持空客全球工业体系的产能提升。他介绍,空客希望2026年实现月产75架的生产速率,以满足全球客户的需求。

他说,如今,中国占全球民用飞机市场约20%的份额,是全球增长速度最快的市场之一。空客预测,未来20年,中国航空运输量年

均增长率将达5.3%,显著高于3.6%的世界平均水平。到2040年,中国市场将需要超过8000架客机和货机。

近日,空客与中国航空油料集团有限公司签署合作备忘录,将加强中欧双方在可持续航空燃料的生产、应用及通行标准制定等方面的合作。傅里表示,空客关注航空业去碳化,与中方这一合作将提高当地可持续航空燃料产量,优化供应链,力争到2030年将可持续航空燃料使用量占比提高到10%。

去年6月,空中客车中国研发

中心签约落户苏州工业园区。该中心重点围绕氢能基础设施开展研发工作,同时为空客全球提供先进制造、电气化、未来客舱及新科技的研发创新服务。傅里说,空客的目标是2035年之前推出氢能飞机。

谈及中国的经济发展,傅里表示,自己2003年第一次来到中国,已经记不清20年中总共到过中国多少次。“让我印象最深刻的,是中国所展现出的能量、速度和乐观态度,以及快速发展的能力。”

(新华社巴黎4月22日电)

“绝景花火”烟花大会在日本山梨县举行



视觉新闻

4月22日,人们在日本山梨县富士山脚下欣赏烟花。

当日,“绝景花火”烟花大会在日本山梨县南都留郡鸣泽村举行。各色形态烟花绽放在富士山脚下,为观众带来绝美体验。

新华社记者 张笑宇 摄

共同守护人类的文化记忆

——中意古老图书馆挖掘交流合作潜力

新华社记者 朱涵 崔力 周啸天

在“海上丝绸之路”两端,坐落着两座古老的图书馆——中国宁波的天一阁、意大利佛罗伦萨的梅迪奇·洛伦佐图书馆。历经四百余年的风雨,两座图书馆在保持原有的建筑和藏书外,不断发展,守护发扬人类共同的文化记忆。

1561年,明代兵部右侍郎范钦在结束仕途回到家乡宁波后开始修建天一阁,以珍藏其毕生收集的书籍,为中国留下这座现存年代最早的私家藏书楼。

“江南潮湿多雨,天一阁如今还保持着建阁时木结构二层楼的模样,殊为不易。”天一阁博物院院长庄立臻说,如今天一阁保护范围从中国成立之初的2000多平方米扩展到3万平方米,藏书量从7万卷增至30万卷。

在天一阁,庄立臻向记者展示了天一阁珍藏的一幅清代铜版画《平定回部得胜图》。这套铜版画由

清代宫廷画家、意大利人郎世宁领衔创作,再送到欧洲制版完成,堪称中西合璧的杰作。

1571年,在佛罗伦萨市中心的广场上,梅迪奇家族修建的梅迪奇·洛伦佐图书馆正式开放。该馆由米开朗琪罗设计,拥有一间400多平方米、古典风格的阅览室,收藏有超过1.1万册的手抄本和4500册的早期印刷书籍。

“无论世界如何变化,无论人类保存文化的手段如何更迭,书籍始终是人类文明中最值得珍视的部分之一。藏书楼作为实体书籍保存的主要载体,具有独特的珍藏人类共同记忆的文化历史价值。”2022年11月,梅迪奇·洛伦佐图书馆馆长西尔维亚·希皮奥尼在参加天一阁举办的一次藏书楼“云端对话”活动时如此表示。

希皮奥尼说:“我们将积极致力于书楼的保护、藏书的研究和藏

书文化的传播,积极推动当代书籍文化的建设与发展,守护人类最独特的文化记忆是我们共同的使命和责任。”

虽远隔千山万水,但守护人类共同的文化记忆,这是两座图书馆一致的信念和使命。

近年来,梅迪奇·洛伦佐图书馆除了对现有图书等文化遗产进行保护外,还加快了现代化脚步,对馆藏手稿以及现代馆藏书籍进行数字化,并为读者开设远程文化课程。

同时,天一阁也在采取现代化手段对馆藏古籍进行扫描,建成古籍数字资源库,建设恒温恒湿的现代化古籍库房,为文物存放创造更安全稳定的环境。

“读者在不接触古籍实物的情况下,同样能够研究和利用古籍。如今每年有超过20万人次访问我们的资源库网站,有效解决了古

籍保存和使用之间的矛盾。”庄立臻说。

“希望在今年的世界读书日,大家能够更关心纸质书籍和藏书楼,一起加入爱书、读书、藏书、护书、修书、传书的队伍,让我们的书香传播得更远,让中华优秀传统文化的力量去影响到更多人。”庄立臻说。

如今,两座图书馆正在挖掘交流合作的潜力,例如携手进行书楼保护、藏书研究和藏书文化传播,推动当代书籍文化的建设与发展,探索建立人员互访、藏品互展、经验互鉴、成果分享等多种交流机制,搭建多渠道、宽领域的互动平台,促进彼此共同发展。

“近期,我们正在与梅迪奇·洛伦佐图书馆沟通,准备在5月中旬开展关于‘修书人’的对话。”庄立臻说。(新华社宁波/佛罗伦萨4月23日电)

联合国秘书长呼吁加快气候行动

新华社联合国4月22日电(记者 王健刚)4月22日是世界地球日。联合国秘书长古特雷斯当天在视频致辞中呼吁国际社会加快气候行动,同时敦促各国政府在保护环境方面发挥重要的引领作用。

古特雷斯说:“我们需要加快气候行动,更深入、更快地减排,将全球气温上升限制在1.5摄氏度以内。我们还应大规模扩大对适应和恢复能力的投资,尤其是对造成气候危机责任最小的最脆弱国家和社区的投资。”

古特雷斯对持续遭受破坏的森林、农田、湿地、珊瑚礁、河流、海洋和湖泊以及100万个物种濒临灭绝的危机表示关切。他希望国际社会反思人类与自然的关系,强调人类的健康和生存依赖于一个健康的环境,以及健康生态系统在应对气候变化中的关键作用。

古特雷斯敦促各国政府在应对气候变化的“每一步骤”上都要发挥积极的领导作用。

瑞典多地举行反北约、反军演抗议活动



4月22日,人们在瑞典斯德哥尔摩参加抗议活动。

帕特里克·埃克斯特兰德 摄(新华社发)

新华社斯德哥尔摩4月22日电(记者 苗苗)瑞典全国近20个城市22日举行抗议活动,抗议在瑞典举行大规模国际军事演习,反对瑞典加入北约。

这次抗议活动由瑞典和平与仲裁协会及反对北约、反对核武器等多个组织参与。在首都斯德哥尔摩有大约100人参加活动。人们手持标语牌和横幅,上面写着“对北约说不”“停止‘极光23’”等抗议字样。“极光23”演习指的是目前在瑞典举行、来自北约成员国2.6万人参与的军事演习。

参加抗议的内莉·普伊格女士对新华社记者说:“北约不过是美国的战争机器,这不是他们声称的防御联盟。它是一个为美国跑腿的组织。”另

一位活动参与者克里斯特·霍尔姆告诉记者,瑞典最好保持中立,“这对瑞典社会、民主和文化发展会更好。北约是一个战争联盟,可能会将瑞典拖入我们不希望参与的冲突中”。

霍尔姆还表示,尽管瑞典有可能成为北约成员国,但“我们将继续反对北约,将来若瑞典成为北约成员国时,我们也将争取脱离北约”。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于本月4日正式获批加入北约。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入北约。



肯尼亚:贫民窟里的读书日活动

4月19日,在肯尼亚内罗毕马萨雷贫民区的一所小学,刘宜孟翰在读书活动后为孩子们鼓劲加油。

马萨雷贫民区位于肯尼亚首都内罗毕东部,是肯尼亚第二大贫民区。2014年,刘宜孟翰等几名中国青年在此创立了造梦公益组织,他们穿梭于贫民区的街巷之中,为帮助当地青少年实现梦想而奔波。在中国一些基金会和个人捐款资助下,多年来,造梦公益组织的中国青年与来自全世界的志愿者一道,在马萨雷贫民区援建、修缮了多所学校。在第28个世界读书日来临之际,这里的小学获赠了一批图书。通过开展读书活动,刘宜孟翰和老师们希望加强和鼓励学生的阅读文化,爱上读书。

新华社记者 李亚辉 摄

俄罗斯宣布“对等”驱逐德国外交官

新华社莫斯科4月22日电(记者 陈汀)俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说,鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为,俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄外交官的措施,严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

俄外交部对德国的行为表示强烈谴责,认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。

俄外交部表示,俄方的决定已于本月5日正式通知德国驻俄大使。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃22日在俄“卫星”电视台直播节目中说,作为德方驱逐俄外交人员的回应

措施,俄方将驱逐20多名德外交人员。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基在接受俄媒采访时表示,德国越来越追随美国,在双边对话中复制着最不具建设性的措施。柏林大规模驱逐俄罗斯外交官的做法将使已不友好的双边关系复杂化。滥用“驱逐外交官”杠杆只会导致“仅存的一点”俄德关系持续恶化。

德国媒体《焦点》周刊此前曾报道,外交部长贝尔伯克计划驱逐30多名俄罗斯外交官。德国外交部尚未就此发表正式声明,具体被驱逐的俄外交人员人数仍不明确。

声明

2023年4月15日《周口日报》刊发的商水县网拍(2023)3号拍卖公

告,SS2023-34号地块,变更为SS2022-34号地块,特此更正声明。
商水县自然资源局
2023年4月24日